

教宗要理讲授：让我们效法东方贤士对耶稣圣婴的信仰与希望

正当教宗方济各因双侧肺炎住院治疗的时候，他为周三公开接见活动准备的要理讲授公诸于世。教宗省思了东方贤士朝拜耶稣圣婴的事迹。

2025年2月19日

教宗方济各在罗马杰梅利医院接受治疗双侧肺炎的时候，他敦促信友们效

法东方贤士的榜样，为耶稣圣婴怀著压抑不住的喜乐。由于医疗团队嘱咐教宗要完全休息，教宗要求圣座新闻室将他为2月19日周三准备的要理讲授稿件公诸于世。在要理讲授中，教宗继续探索福音中主耶稣的童年时光，解释了东方贤士朝拜耶稣圣婴的事迹。

喜乐满溢

教宗审视了东方贤士前去朝拜耶稣圣婴的旅途，强调贤士们离开黑落德那里时，引路的星辰重新出现，带领他们找到耶稣（参阅：玛二9-11）。教宗阐明，这显示出天地万物和先知预言都是天主发言并让人找到祂的话语。

「一看见星辰，这些人心中便涌出一股压抑不住的喜乐，因为圣神触动每一颗真诚寻求天主的心，并使之洋溢著喜乐。」事实上，贤士们一进去就俯伏在地朝拜耶稣圣婴，向祂献上贵

重的礼物、那些「配得上君王、配得上天主」的礼物。

朝拜耶稣圣婴

教宗问道：「为什么？他们看见了什么？」「古代的一名作者写道：他们看见『天主圣言取得了一个卑微弱小的身躯；但天主的荣耀没有向他们隐藏起来。他们看见一名婴孩，但他们朝拜的是天主』。」

因此，教宗表示，东方贤士成了外邦人当中的「首批信徒」，他们呈现出天主子民从各国前来、讲各种语言的图像。「我们要步武东方贤士的芳踪。他们是『希望的朝圣者』，怀著莫大的勇气将他们的步伐、心灵和财物都转向上主。祂不只是以色列的希望，也是万民的希望。」

教宗最后邀请所有信众也把最美好的礼物献给耶稣，向祂展现我们的信仰与爱。

(梵蒂冈新闻网)

Vatican Media

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Jiao-Zong-Yao-Li-Jiang-
Shou-Rang-Wo-Men-Xiao-Fa-Dong-
Fang-Xian-Shi-Dui-Ye-Su-Sheng-Ying-
De-Xin-Yang-Yu-Xi-Wang/](https://opusdei.org/zhs/article/Jiao-Zong-Yao-Li-Jiang-Shou-Rang-Wo-Men-Xiao-Fa-Dong-Fang-Xian-Shi-Dui-Ye-Su-Sheng-Ying-De-Xin-Yang-Yu-Xi-Wang/) (2026年2月
10日)